

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

汝州一高开启高三战“疫”网课模式

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 马率任）8月7日，记者从市一高获悉，为不耽误疫情防控下高三学生的学习进程，该校迅速对疫情期间网课工作做出具体安排，已开启高三网课模式。

“不能面对面课堂上课，我们就搭建云课堂，让孩子们在家也能顺利开展学习。”市一高结合去年线上教学经验，要求本次网课开展提高教学效率，保证线上教学质量，为毕业班搭建好护学平台。

高三英才部长闫团正第一时间召开班主任会议，要求“方案实施切实可行”。以班级为单位，兄弟班级相互配合，组织学生迅速进入钉钉群，以保证在线教学高效高质顺利开展。

据了解，该校日常网课期间，校领导会进行线上巡课，深入了解教师讲课、学生听课情况，将每天听课情况及时在工作群进行反馈。级部老师会将自己教学经验、教学资源积极共享，促进共同进步。班主任配合老师积极管理自己班级，进行线



教师通过网课授课

上打卡统计，并安排好值班委对每日课堂听课人数进行统计，每日通报。积极与家长学生进行交流反馈，形成家校合力，共同进步。同时，该校各备课小组也立即行动，制订线上教学实施方案，积极备课、认真

教学，督促学生更好更快地进入学习状态，保证高效高质完成教学任务。

据介绍，该校网课开启以来，课上师生积极互动，积极探索问题，虽然不是面对面的课堂，却构建出了同样的氛围。老师们利用自己休息时间给学生批注作业，勤勤恳恳做好自己教学工作。经过教师认真批阅，选出优秀作业，给其他学生树立了优秀榜样。

“他们认真听课的样子真的很棒！”“学生们在家上课没有放松自己，停课不停学，进步不止步。”“相信他们一定会取得让自己、让家长、让学校满意的成绩！”这是该校上网课以来老师、家长们的评论！

“疫情就是命令，汝州一高全体教师用自己的坚守，践行着特殊时期园丁的使命，用这一份份炽热的爱来和同学们一起战胜疫情，携手走在学习的路上。我们坚信疫情终究会过去，明天会更加灿烂美好！”汝州一高校长张新讲说。

市一院：有支最美核酸检测突击队



本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）“吃完这一碗热腾腾的泡面，全身暖呼呼的，我感觉自己还能再战一场……”8月7日凌晨，当市第一人民医院核酸检测突击队“美少女分队”的小姐姐们完成核酸检测任务，回到科室吃着“美味”的泡面，相互打趣并鼓励道（如上图）。

8月7日下午4点，该院核酸检测突击队再次接到采样突击任务。整装待发的队员们，仅用10

分钟完成准备工作，兵分三路，开始了第20次出征。在出征的队伍中，核酸检测突击队副队长路红斌除了负责统筹协调、人员调度外，每次出征，他都会和队员们并肩冲锋在核酸采样第一线。在他的带领下，核酸检测突击队高效率完成了各项核酸采样任务。

与此同时，单独出发为100余位居民进行核酸检测的靳元元，也早早来到了采样点。尽管已经提前出发，但还是有不少群众已经在附近等待，为了让群众能够尽早做完核酸检测，靳元元顾不上休息，立刻投入到采样工作中。

“小朋友不要紧张，抬头，张嘴，啊……”“阿姨，放松点，很快就好了……”一句句贴心的引导，一遍遍熟练的操作，靳元元让等待检测的群众心中有了底气，原本100人的核酸检测队伍，增加到最后的400多人。当把最后一位群众采样完，已是晚上12时。而在其他两个“战场”的队友们，也陆续顺利完成了检测任务。

他们踏着朝露晨光出发，披着星辉月华而归。据统计，8月7日下午4时至12时，核酸采样突击队共完成核酸采样3114例，又一次高质量完成突击任务。

疫情面前，所有的期盼都变得纯粹，唯一的愿望就是平安。一碗泡面虽不及丰盛的佳肴，却能让他们无比满足。

8月4日至7日，该院共完成核酸检测32848例，其中核酸检测突击队完成核酸检测11768例全部阴性，看似简单的数字和安心的结果，无一不是医护人员用热血和汗水一个个“拼”出来的。

市骨科医院

病房成为“临时的家”

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 刘晓娟）“疫情防控关键时期，家里的小区封闭管理，回去再出来就不容易了。把病房当成‘临时的家’，既解决了咱们的食宿问题，还提高了工作效率，医院的办法挺好的！”8月8日晚，市骨科医院病房楼5楼西侧的病房里，几名医护人员一边吃着后勤生活保障团送来的可口饭菜，一边议论着。

近日，市骨科医院病房楼里多了几间特殊的“病房”。进入病房楼5楼西侧几间闲置的病房内，被褥、枕头、牙刷、香皂、洗脸盆等，各种基本生活用品应有尽有，病房虽然简陋，但却收拾得整洁干净。这几间病房住着的人每天早上匆匆地走，晚上又面带倦容地回来，他们不是病人，而是市骨科医院坚守在抗疫一线的医护人员。对他们来说，这几间病房就是他们“临时的家”。

据市骨科医院相关负责人介绍，目前，为防控新冠肺炎疫情，我市多个小区都已实行封闭或限流管理。市骨科医院很多医务工作者所居住的小区，也成为封闭管理区域。许多正在岗位上的医务人员，有家不能回。医院领导班子了解相关情况，迅速成立后勤保障团，将病房楼5楼西侧的闲置病房作为临时住宿点，打扫干净，并进行环境消毒，购买了生活用品，为有家不能回的医护人员创造了一个安全放心的休息环境。

作为医护人员的集中休息点，为确保大家有一个良好的食宿环境，医院后勤保障团积极与全院各科室联系，统计医务人员每天早、中、晚三餐的用餐人数，保障供应，力争做到不少一人，也不浪费一份。为了保证大家能吃到热腾腾的饭菜，医院后勤保障团总是将盒饭送到各个房间，包括提供矿泉水、水果、鸡蛋等，这些食物虽然不够丰盛，但却满载着医院对医护人员的关怀与支持。

市骨科医院相关负责人表示，当前疫情仍处于防控关键时期，既离不开一线医护人员不懈努力，也离不开每一位普通群众的支持。全力做好疫情防控各项工作，关注医务人员身心健康，让他们没有后顾之忧投入“战役”，才能让他们保持强大战斗力逆行向前、无惧无畏，为疫情防控作出积极贡献。

市人民医院

志愿服务获市民点赞

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 王婉璐）“请大家戴好口罩，出示健康码或行程卡，到这边来测量体温！”在市人民医院门口预检分诊处，午间夏日，晒得黑白分明、汗水浸湿衣袖的“红马甲”仍在志愿者岗位上工作。樊腾飞是该院客户服务部的一名工作人员，长期在门诊大厅导诊台工作，这次疫情他主动请战到预检分诊工作。

当前疫情防控形势紧张，为了充分做好医院的疫情防控工作，7月31日起市人民医院党员干部、行政后勤人员充实到疫情防控一线。在门诊预检分诊处、门诊大厅入口、核酸检测点等重点地方，24小时值守，不分昼夜，嗓子嘶哑，皮肤黝黑，他们用实际行动尽显责任与担当。

“我们的主要工作就是在院内疏导车辆，严把车内每个人的健康码和体温，做到‘不少一项、不漏一人’。”身穿红马甲的青年志愿者们，一早便来到医院入口车道处。目前，在预检分诊处坚守岗位的毛澄雨已经36个小时未回家，孩子才6个月，暴晒、重复工作也没有动摇他，从未离开过志愿者岗位。同在医院外科一病区工作的护士是他的妻子史丛丛，她也同在疫情防控一线，她要一边进行疫情防控一边护理患者，只有趁吃饭的间隙回家给不断奶的孩子喂奶。他们夫妻平时只能以简短的通话相互问候，吃饭时才能视频连线几天未见的孩子。

“爷爷，你先坐下来等待，等会排到了我叫你。”在核酸检测点，该院人事科的“红马甲”志愿者陈怡看到一个行动不便、拄着拐杖一小步一小步在往前移动的老大爷，就赶紧搬来了椅子让坐下等待，前往队伍中替老大爷排队。

“该走在前面的时候就要站出来，这是作为党员的觉悟，国家有需要，医院有需要的时候，我们都会动起来，行动起来。”在核酸检测点登记信息岗位工作的该院法务部主任张世晓说。连日来，炎热加上高强度的工作使张世晓中暑，吃了一点药又继续回到志愿者岗位中，今日又引发了急性肠胃炎，这会儿刚下志愿者岗位，强忍着虚脱的身体回到科室一边打点滴一边工作。

“医院的志愿者，真好！”在该院就医的市民张大叔对志愿者的卖力工作点赞称好。在汝州市人民医院内外到处都是“红马甲”们忙碌的身影，面对就医的市民，他们耐心指引，悉心服务，虽然酷热难耐，炎热天气中浸湿了衣服、打湿了眼帘，他们脸上的笑容和干劲丝毫没有消失。

市妇幼保健院

坚守岗位 “疫”不容辞



张晓培悉心照顾患儿

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）疫情来袭，打乱了人们的生活和工作节奏。抗击疫情，汝州市妇幼保健院的白衣天使“疫”不容辞。他（她）们以抗疫大局为重，以院为家，迎难而上，“疫”往直前，谱写了一曲曲感心动耳、温情洋溢的抗疫颂歌。

8月5日中午，儿科护士张晓培抱着8个月大的儿子小毛豆去娘家玩。返家途中得知所住小区已经闭环管理。怎么办？不回家，家里还有2岁多的女儿姐姐需要照顾；回了家，不能出来工作，儿科病房的患儿还需要护理。

情急之下，张晓培决定抱着孩子暂住娘家，只有这样才不耽误自己继续到医院护理患儿。因为老公常年不在家，家中的女儿姐姐只能托公婆照顾。

张晓培的母亲看到女儿抱着外孙去而复返，连忙询问缘由。了解情况后，老人十分支持女儿的决定，当即打电话辞去了自己的保洁工作，专职在家照顾小毛豆。

“疫情形势虽然严峻，但护理工作一刻也不能耽误。妈妈辞去工作帮我照顾孩子，我一定会全力以赴，把自己的本职工作做好，让每一名患儿都早日康复！”张晓培暗自下定了决心。

每次上班前，张晓培都要临时再喂一次小毛豆，或者将奶水挤出来保存在冰箱里。小毛豆饿的时候，张晓培的母亲就将奶加热后装进奶瓶喂他喝。上班后，张晓培一丝不苟，兢兢业业，履职尽责，悉心照顾病区患儿，给患儿母亲般的呵护。下班后，她接完工作迅速回到娘家，消完毒洗完手来不及吃饭，就抱起小毛豆舍不得放下，还不忘和家里的姐姐视频。“姐姐，在家里乖不乖呀？要听奶奶的话，好好吃饭……”

在家里，张晓培是孩子的妈妈；在医院，她是患儿的“妈妈”。两点之间往来奔波，忙碌操劳。虽然很累，但她从没叫过一声苦。

平凡与伟大有时远在天涯，而有时又近在咫尺。汝州市妇幼保健院还有许多像张晓培一样克服困难、尽职尽责的医护人员。五官科的韩朝阳和吴晓峰是夫妻俩，所住小区闭环管理后，两人分工协作，吴晓峰在家照顾孩子，韩朝阳则以院为家，坚守岗位，食宿都在医生值班室。

因小区闭环管理不能回家，食宿在医生值班室的医护人员，还有妇产科的刘开树、康复科的耿元峰、手术室的王婉……

迎难而上，“疫”往直前，急诊科的勇士们也从不缺席。8月5日，急诊科接到市卫健委通知，要担负汝返人员隔离转运任务后，驾驶员霍晓东，王士杰，尚海涛，刘亮亮，鲁志民立即准备好帽子、防护服、口罩、手套、脚套和面罩等医疗防护用品，全副武装，24小时轮岗待命。截至目前，共出车30次，转运隔离人员55人。

“在这种危急时刻，没有比我更合适的”

——记市疾控中心职业病防治科科长孟令杰

“我参加，我是郑州大学预防医学专业，去年到今年又一直在流调第一线，在这种危急时刻，没有比我更合适的了。”8月5日下午，刚刚从市人民医院流调现场回到市疾控中心的孟令杰，还没顾上坐下歇口气，突然他的手机提示有新消息，打开一看，是中心转发的一则通知，需市疾控中心抽调一名有流调经验的同志支援郑州疫情防控。来不及多想，孟令杰立即第一个报名响应。

今年30岁的孟令杰，是市疾控中心职业病防治科科长，有着扎实的专业知识和丰富的流行病学调查经验。当日，当他率先报名后，市疾控中心领导考虑到他的孩子年幼，父亲又行动不便需要照顾，家庭负担重，劝他再考虑考虑时，他义无反顾地说到，“我是一名党员发展对象，这个时候更应该我上。”朴实的话语中透露出他对这份职业的使命感与担当。看到他的坚持，领导不再多说什么，立即安排车辆，筹备随行物品，准备物资，收拾行李，并告诉他，疫情前线有什么情况及时汇报，家里有什么困难及时说，期待他早日凯旋归来。

晚上回到家，当得知他要前往郑州支

援，妻子虽没有一句抱怨的话，却翻来覆去躺在床上彻夜无眠。深夜，看着身边担忧的妻子，望着熟睡中刚满一岁的孩子，孟令杰忍不住对妻子说到，“你放心，我是一名专业人员，做好个人防护没有感染的风险，虽然家里老人孩子需要照顾离不开我，可现在郑州的疫情防控工作更需要我，这一段时间你多辛苦，我回来后一定加倍补偿。”就这样他交接完手上的工作，安顿好家人后，次日便与平顶山其他队员集合赶赴郑州。

流调工作全称是“流行病学调查”。疫情当下，流调就是要掌握病人去过哪些地方、与什么人接触过，以避免传染扩散。流行病学调查工作就是在跟时间赛跑，力争分秒。8月6日到达郑州后，孟令杰便投入到紧张的工作中，上午，接到疫情报告，他迅速穿戴好防护装备赶到隔离酒店。“您好，我们是省疾控中心的的工作人员，您最近是不是不舒服，现在感觉怎么样？为了您和您家人的健康，我们过来想跟您了解一些情况……”亲切的话语，让紧张不安的被流调人员慢慢放松起来。问询中，每一个细节他都不能放过，为了缓解患者的情绪，“边

聊天边调查”是他惯用的技巧。凌晨3时许，回到驻地宾馆虽然有些疲倦，但他没有停下休息，流调结束了，其它组的工作人员基本上都开始休息了，他又开始投入到流调报告的撰写和密切接触者的整理工作中去，短短几日内，他参与排查参加郑州市京广路赣江路宴宴喜堂酒店排查密切接触者36人；郑州六院密切接触者15人，次密接50人；二七区京广路派出所密接2人，次密接10人。

流调人员需要去现场，更多时候为了抢时间，他们需要电话调查，由于郑州是重点疫区，时间紧，任务重，涉及密接，次密接人员多，需要他不停打电话核实信息、排查，“最多的时候一天打了20多个电话，有时一个电话就需通话一个多小时，



孟令杰(右)和同事正在加班加点统计信息

说的口干舌燥喉咙都是疼的”。这些天，孟令杰和他的同事们一天只能睡四五个小时，“我们的工作容不得一点耽误，时间是生命，早一分钟到达现场、早一分钟开展流调，就能早一分钟采取防控措施，市民就多一份安全保障。”简短的电话采访中，孟令杰刚说完，便匆忙挂断电话又投入到紧张的工作中。

融媒体中心记者 吴伟伟